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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  26/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  340/2011  

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 4η Αυγούστου 2011, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 26η/2011 συνεδρίαση, το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 42587/29-7-2011 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο.  
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, 
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος,           
4) Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος,                    
7) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 8) Γκλεγκλές Ιωάννης, 9) ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος,                
10) ∆ιασκάκος Νικόλαος, 11) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 349 
απόφαση), 12) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 13) Καµβυσίδης Ιωάννης, 14) Καραγιάννης Ανδρέας, 
15) Καρβέλης Γεώργιος, 16) Κουδούνης Αργύριος, 17) Μανδηλάρης Ιωάννης, 18) Μαρινάκης 
Σαράντος, 19) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 20) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 21) Μπάκας 
Ιωάννης, 22) Μπασακίδης Νικόλαος, 23) Μπεχράκης Σταµάτης, 24) Μπουζιάνης Παύλος,       
25) Μπούρας Ιωάννης, 26) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 27) Μπρεδήµας Θεόδωρος,                    
28) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 29) Μωρακέας Σπυρίδων, 30) Νιάρχος Αναστάσιος,            
31) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 32) Ντίντα Παναγιώτα, 33) Οικονοµάκου Μαρία, 34) Πολίτης 
∆ηµήτριος, 35) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 36) Ριζάς Χρήστος, 37)  Στασινάκης ∆ιονύσης 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 341 απόφαση), 38) Στασινόπουλος Στυλιανός, 39) Φαββατάς 
∆ηµήτριος, 40) Φωτέας Νικόλαος και 41) Χριστόπουλος Ιωάννης.   
 
 
Στη συνεδρίαση επίσης κλήθηκαν και παραβρίσκονται :  

- η Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας Καλαµάτας κα Λιακουνάκου Βενετία  
και   

- ο Εκπρόσωπος της Τοπικής Κοινότητας Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ,  

επειδή στην ηµερήσια διάταξη υπάρχουν θέµατα που αφορούν στις εν λόγω Κοινότητες. 
 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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…………..………………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το εκτός ηµερήσιας διάταξης θέµα 
που το Σώµα δέχτηκε να συζητηθεί µαζί µε τα τακτικά λόγω του επείγοντος χαρακτήρα του, 
µε τίτλο : 

Υποβολή πρότασης χρηµατοδότησης στο πλαίσιο της πρόσκλησης µε κωδικό 4.7 
από το ΕΠΠΕΡ ΑΑ . 

 
Εισηγούµενος το θέµα ο Αντιδήµαρχος κ. Καµβυσίδης αναφέρεται στην από 3 Αυγούστου 2011 
εισήγηση της ∆ιεύθυνσης Καθαριότητας & Αµαξοστασίου του ∆ήµου, η οποία έχει ως εξής: 
 

 

ΘΕΜΑ:  «Υποβολή πρότασης χρηµατοδότησης στο πλαίσιο της πρόσκλησης µε 

κωδικό 4.7 από το ΕΠΠΕΡ ΑΑ » 

Σύµφωνα την Πρόσκληση µε Κωδικό 4.7. του ΥΠΕΚΑ που αφορά στην υποβολή 
προτάσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» -Αξονας 
Προτεραιότητας 4 «Προστασία Εδαφικών Συστηµάτων &∆ιαχείριση Στερεών Αποβλήτων» ο 
οποίος συγχρηµατοδοτείται από το Ταµείο Συνοχής, ο ∆ήµος Καλαµάτας µπορεί ως δικαιούχος 
να υποβάλει πρόταση έργων (πράξεων) προκειµένου να ενταχθεί και να χρηµατοδοτηθεί στο 
πλαίσιο του παραπάνω άξονα προτεραιότητας για έργα αποκατάστασης Χ.Α.∆.Α., ενέργειες 
κλεισίµατος ενεργών Χ.Α.∆.Α., κατασκευαστικά έργα και προµήθειες εξοπλισµού για κατασκευή 
ή/και αναβάθµιση εγκαταστάσεων διαχείρισης αστικών στερεών αποβλήτων.   

 
Εισηγούµαστε την έγκριση της υποβολής πρότασης χρηµατοδότησης στο 

προαναφερόµενο πρόγραµµα και ιδιαίτερα την υποβολή πρότασης ένταξης των έργων 
αποκατάστασης των ΧΑ∆Α της Μαραθόλακας και των Γιαννιτσανίκων, την αγορά των 
απαιτούµενων εδαφικών εκτάσεων, τις απαραίτητες µελέτες καθώς και αγορά εξοπλισµού και 
κάθε άλλης δαπάνης που είναι επιλέξιµη και εξυπηρετεί τους στόχους του συγκεκριµένου 
προγράµµατος.   

 
Τα έργα – ενέργειες που προβλέπεται να υποβληθούν για ένταξη είναι τα ακόλουθα:  

Υποέργο 1 - Αποκατάσταση ΧΑ∆Α   

   Έκταση (στρ) 

 ΧΑ∆Α ΓΙΑΝΝΙΤΣΑΝΙΚΩΝ  47,761 

   Μελέτες 

   

   Οριστική Μελέτη 

   Επικαιροποίηση Τεύχη ∆ηµοπράτ. 

    

   Έργο αποκαταστασης 

    

   Έκταση (στρ) 

 ΧΑ∆Α ΜΑΡΑΘΟΛΑΚΑ 28 

   Μελέτες 

   

   Οριστική Μελέτη 

   Τεύχη ∆ηµοπράτ. 

   Συνολο µελετών + Τ∆ 

   Έργο αποκαταστασης 
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Υποέργο 2 - 2 Κινητοί ΣΜΑ και προµήθεις  εξοπλισµού   

   

Α ΣΜΑ  ΤΜΧ 

  Φάκελος απαλλαγής από ΜΠΕ   

  Σύνταξη Τευχών προµήθειας   

  Προµήθεια τρακτόρων 2 

  Προµήθεια κοντεινερ 4 

  ∆ιαµορφώσεις   

  Μερικό σύνολο 

    Γενικό σύνολο υποέργου 

   

Υποέργο 3 - προµήθεις λοιπού εξοπλισµού    

   

Α 
Εξοπλισµός αποκοµιδής προδιαλεγµένων 
οργανικών ΤΜΧ 

  Α/Φ αποκοµιδής προδιαλεγµένων 2 

  Μερικό σύνολο 

    ΣΥΝΟΛΟ   

   

Β Κοµποστοποίηση εξοπλισµός ΤΜΧ 

  κάδοι οικιακής κοµποστοποίησης 500 

  Μερικό σύνολο 

    ΣΥΝΟΛΟ   

    Γενικό σύνολο υποέργου 

   

Υποέργο 4 -  Τεχνικός Σύµβουλος   

     

 

Υπηρεσίες Συµβούλου (προετοιµασία τευχών 
δηµοπράτησης προµηθειών και έργων, υποστήριξη 
κατά την υλοποίηση)   

    

   

Υποέργο 5 - Αγορά γης ΧΑ∆Α Μαραθόλακα   

     

 Αγορά γης   

     

   

Υποέργο 6 - Ενηµέρωση  /Ευαισθητοποίηση   

     

 Υπηρεσίες Συµβούλου   

    

   

 ΟΛΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5.000.000,00€ 

          
                                                      
    Η Τµηµατάρχης                                    Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ &  
                                                                           ΑΜΑΞΟΣΤΑΣΙΟΥ 
 
Γιαννοπούλου Κοκκωνία                                        ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ  
MSc Χηµικός Μηχανικός                                            ΠΕ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
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Ακολούθως το λόγο παίρνει ο κ. ∆ήµαρχος ο οποίος δικαιολογώντας το επείγον του θέµατος, 
λέει τα εξής: 

 
Το κατεπείγον του θέµατος τεκµηριώνεται ως εξής.  
Σήµερα ολοκληρώθηκε η σχετική διαδικασία, κάνοµε έναν αγώνα δρόµου, τα 

χρήµατα είναι 130.000.000 ευρώ για ολόκληρη την Ελλάδα. ∆εν είναι πολλά τα χρήµατα όταν 
έχουµε σχεδόν όλους τους ΧΑ∆Α αναποκατάστατους. 
Να κερδίσουµε έστω και είκοσι µέρες µέχρι το επόµενο ∆ηµοτικό Συµβούλιο για να τεθούµε ει 
δυνατόν επικεφαλής της οµάδας των ∆ήµων που διεκδικεί τα συγκεκριµένα χρήµατα.  
Η πρόταση όπως ακούσατε είναι συγκεκριµένη, αφορά δύο ΧΑ∆Α, τη Μαραθόλακα και τα 
Γιαννιτσάνικα και επιπλέον την αγορά µηχανολογικού εξοπλισµού. 
 
 
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Για τους υπόλοιπες ΧΑ∆Α κε ∆ήµαρχε; 

 
Για τους υπόλοιπες ΧΑ∆Α, τα λατοµεία του Μπάκα, το ΧΑ∆Α στη Θουρία, το 
ΧΑ∆Α στον Άρη, το ΧΑ∆Α στα Λέικα, δεν είναι και λίγοι, ο ∆ήµος έχει υποχρέωση 

να τους αποκαταστήσει και θα το κάνει. Αφήστε να αποκτήσοµε πρώτα τη τεχνογνωσία από 
την επίβλεψη της αποκατάστασης των δύο ΧΑ∆Α που είναι κρίσιµοι για την πόλη, που είναι 
µεγάλοι, µε χιλιάδες τόνους από σκουπίδια.  
Να κερδίσοµε είκοσι µέρες, αυτός είναι ο σκοπός. 

 
Συµφωνεί το Σώµα για την ένταξη σ’ αυτό το πρόγραµµα αποκατάστασης των 
ΧΑ∆Α; 

 
Συµφωνούµε αλλά σε προηγούµενες συνεδριάσεις ο κ. ∆ήµαρχος είχε πει και 
για τους άλλους ΧΑ∆Α.  

Εν πάση περιπτώσει για την οικονοµία του χρόνου και για να προχωρήσει το θέµα, 
συµφωνούµε. 

 
Κε Πρόεδρε εµείς θα συµφωνήσουµε µε την πρόταση ένταξης της 
χρηµατοδότησης, θα ψηφίσουµε ¨υπέρ¨ για να πάρουµε τα χρήµατα, γιατί αυτά 

ανήκουν στον ελληνικό λαό, µόνο ένα µικρό µέρος παίρνουµε απ’ αυτά που δίνουµε. Σύµφωνα 
µε µελέτες οικονοµολόγων οκτώ δίνουµε ένα παίρνουµε µε τα προγράµµατα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.  
∆εν θα συµφωνήσουµε όµως να έχει ο ∆ήµος οποιαδήποτε συµµετοχή, όπως και δεν θα 
συµφωνήσουµε µε το φαγοπότι που θα γίνει από τους ιδιώτες επιχειρηµατίες που θα 
αναλάβουν την υλοποίηση του έργου.  
Η θέση µας είναι ότι η διαχείριση των απορριµµάτων και η αποκατάσταση γενικότερα των 
χωµατερών πρέπει να γίνεται µε ευθύνη του κράτους. Έτσι ζητάµε το έργο να γίνει από 
δηµόσιο φορέα χωρίς καµιά οικονοµική επιβάρυνση του ∆ήµου, χωρίς δηλαδή να βάλουνε 
ούτε ένα ευρώ από τη τσέπη τους οι εργαζόµενοι του ∆ήµου Καλαµάτας. 

 
Εµείς έχουµε ορισµένες ερωτήσεις. 

1) Στην πρόσκληση που έχει βγει από το ΕΣΠΑ ζητάει για την 
αποκατάσταση των ΧΑ∆Α αποδεικτικά έγγραφα ότι ο ΧΑ∆Α είναι δηµόσια ή δηµοτική 
έκταση. Ως γνωστόν τη Μαραθόλακα  δεν την έχοµε αγοράσει, εποµένως πως βάζοµε 
θέµα αποκατάστασής της, ένταξής της στο πρόγραµµα αφού δεν είναι δικιά µας; 

2) Πως περιορίζεται το κόστος, πόσο έχει δηλαδή µια στοιχειώδη µελέτη σκοπιµότητας για 
να είναι ένας ή δύο οι σταθµοί µεταφόρτωσης, που θα είναι αυτοί; Ο καθένας 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: 

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 

∆ΙΑΣΑΚΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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αντιλαµβάνεται ότι δεν µπορεί να πηγαίνουνε δύο οχήµατα τα οποία θα αδειάζει το ένα 
επάνω στο άλλο χωρίς να υπάρχουνε κάποια στοιχειώδη έργα υποδοµής. Πόσα πρέπει 
να είναι αυτά, πως τα σκεφτόσαστε, σε ποια σηµεία είναι χωροθετηµένα; Εµείς έχουµε 
υπόψη µας µια µελέτη που λέει βέβαια για σταθερούς σταθµούς, που λέει ότι πρέπει να 
είναι στα τριάντα χιλιόµετρα µακριά από το σηµείο της επεξεργασίας. Πέστε µας 
ορισµένα πράγµατα πάνω σ’ αυτή τη µελέτη, µια στοιχειώδη µελέτη, πως έχουν 
προκύψει αυτά τα πράγµατα. Και κάπως ποιο αναλυτικά υπό έργο, δηλαδή πόσο 
στοιχίζουνε τα διάφορα υποπρογράµµατα ώστε να βγουν αυτά τα συνολικά 5.000.000. 

 
Επειδή βλέπω εδώ ότι εκτός από την αποκατάσταση των ΧΑ∆Α προβλέπεται και η 
προµήθεια µηχανολογικού εξοπλισµού. Ο µηχανολογικός εξοπλισµός είναι κάποιοι 

συµπιεστές και κάποιοι τράκτορες µεταφερόµενοι για τα σκουπίδια; Θα θέλαµε να ξέροµε εάν 
υπάρχει µελέτη η οποία να µας λέει το κόστος λειτουργίας αυτών γιατί το κόστος λειτουργίας 
θα είναι του ∆ήµου δεν θα είναι από το πρόγραµµα, διότι υποτίθεται ότι η προµήθεια αυτών 
θα γίνει µε αποκλειστικό σκοπό να γλυτώσοµε κάποια έξοδα µεταφοράς των σκουπιδιών από 
ένα σηµείο αποκοµιδής σε ένα άλλο. Άρα εάν δεν έχοµε µια µελέτη, µήπως προβούµε στην 
αγορά κάποιων συγκεκριµένων µηχανηµάτων τα οποία στην ουσία θα χρεώνουν το ∆ήµο ίσως 
περισσότερα απ’ όσα θα έχουµε σαν όφελος από τα σηµερινά µας καύσιµα. Το ένα είναι αυτό. 

Και το δεύτερο, επειδή ο κ. ∆ήµαρχος στην αρχική του τοποθέτηση είπε για τους υπόλοιπους 
ΧΑ∆Α πρέπει να αποκτήσουµε πρώτα µια τεχνογνωσία από το µεγάλο ΧΑ∆Α για να το 
µετακυλήσουµε στον µικρό, επιστηµονικά είναι ανάποδα αυτό που κάνουµε. Συνήθως από το 
µικρό πάµε στο µεγάλο, δεν πάµε από το µεγάλο στο µικρό. Θα ήταν δόκιµο λοιπόν και 
εφόσον είναι ο χρόνος πιεσµένος για το συγκεκριµένο πρόγραµµα, να δούµε πολύ σοβαρά και 
τους υπόλοιπους ΧΑ∆Α της περιφέρειας της πόλης, τους παλιούς δήµους που µπήκαν δηλαδή 
στον καλλικρατικό ∆ήµο, διότι τα χρήµατα για την αποκατάσταση αυτών των ΧΑ∆Α είναι 
σαφώς πολύ λιγότερα από τον προϋπολογισµό που ήδη συντάσσουµε για τους δύο ΧΑ∆Α του 
∆ήµου Καλαµάτας.  

Θεωρώ λοιπόν ότι θα ήταν δόκιµο να µπει συµπληρωµατικά στο συγκεκριµένο πρόγραµµα και 
η αποκατάσταση των υπολοίπων ΧΑ∆Α των µικρών ∆ήµων. 

 
Συνάδελφοι σήµερα το Συµβούλιό µας θα πάρει απόφαση για την υποβολή της 
αίτησης. ∆εν παίρνει απόφαση επί µελέτης η οποία έχει συνταχθεί, δηλαδή για 

όλες τις λεπτοµέρειες, για να αναφερθούν εδώ.  

Συντάχθηκε µία πρόταση η οποία έρχεται στο Συµβούλιο να υιοθετηθεί αυτή η πρόταση και να 
υποβληθεί για χρηµατοδότηση του συγκεκριµένου προγράµµατος, που προβλέπει την 
αποκατάσταση των δύο µειζόνων χώρων, του ΧΑ∆Α στα Γιαννιτσάνικα και στην περιοχή 
Μαραθόλακα και προσδιορίζει το κόστος αυτό, είναι κατά προσέγγιση 5.000.000 ευρώ.  

Οι λεπτοµέρειες, όλα τα ζητήµατα, θα αναλυθούν στη µελέτη, τα προβλήµατα θα αναδειχθούν 
και οι λύσεις θα δοθούν στη µελέτη, η οποία µελέτη θα εγκριθεί από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. 
∆εν εξουσιοδοτούµε κάποιον εν λευκώ να κάνει τη µελέτη, µε την ολοκλήρωσή της θα έρθει 
εδώ.  

Από κει και πέρα ζητήµατα όπως οι τράκτορες, οι συµπιεστές, το κόστος λειτουργίας, η 
τοποθέτησής του, αν θέλουν αυτοί επειδή είναι µετακινούµενοι άδεια περιβαλλοντική, άδεια 
χωροθέτησης κλπ, κλπ, είναι ένα άλλο ζήτηµα το οποίο δεν πρέπει να το συζητήσουµε εδώ. 
Ενδεχοµένως και δεν µπορούµε αφού δεν έχει συνταχθεί η µελέτη. Επί της προτάσεως σήµερα 
συζητάµε, αποφασίζοµε και τη στέλνοµε για να ενταχθεί το συγκεκριµένο έργο.  

Όσον αφορά τους άλλους ΧΑ∆Α, δεν υπάρχουν στα χαρτιά αγαπητοί συνάδελφοι. ∆εν υπάρχει 
ο ΧΑ∆Α Θουρίας, δεν υπήρξε ποτέ ΧΑ∆Α στη Θουρία, δεν φαίνεται σε κανένα κείµενο, σε καµία 
απόφαση, σε κανέναν πίνακα ότι εκεί υπάρχει σκουπιδότοπος. 

ΦΩΤΕΑΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Η ευθύνη είναι άλλων που έπρεπε να υποβάλλουν πρόταση συγκεκριµένη για την 
αποκατάσταση. Όµως ο ∆ήµος πρέπει να αποκαταστήσει τον ΧΑ∆Α στη Θουρία. Καταλαβαίνετε 
όµως ότι εφόσον δεν υπάρχει, δεν µπορεί να υποβληθεί και πρόταση. Στον Άρη δεν υπάρχει, 
ούτε για εκεί έχει υποβληθεί πρόταση, δεν υπάρχει σε κανένα κείµενο, δεν υπάρχει τυπικά 
υπάρχει ουσιαστικά. Εποµένως ο ∆ήµος πρέπει να βρει τρόπο να επιλύσει και το συγκεκριµένο 
πρόβληµα. ∆εν µπορούµε να υποβάλουµε προτάσεις για τις συγκεκριµένες περιοχές. Θα τα 
δούµε µετά και θα προσπαθήσουµε, έστω και εάν δεν αναφέρονται, να βρεθεί κάποιος τρόπος 
µεταφοράς των συγκεκριµένων απορριµµάτων των συσσωρευµένων στον Άρη ιδιαίτερα και 
στη Θουρία και αποκατάσταση των συγκεκριµένων χώρων. ∆εν µπορούµε να αφήσουµε 
αυτούς τους χώρους έτσι εκεί. 

Επειδή µιλάµε επί προτάσεως σήµερα και όχι επί της µελέτης, που έτσι ή αλλιώς θα έρθει στο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο για να τη δούµε και να την εγκρίνουµε, παρακαλώ να ψηφισθεί η 
πρόταση η οποία είναι γενική για δύο χώρους, για κάποια συγκεκριµένα µηχανήµατα και ένα 
κόστος κατά προσέγγιση.  

Το άλλο το οποίο τέθηκε και είναι πολύ σοβαρό, είναι η δηµόσια έκταση. Από το συγκεκριµένο 
ευρωπαϊκό πρόγραµµα χρηµατοδοτείται η αποκατάσταση εκτάσεων που ανήκουν στο δηµόσιο. 
Η Μαραθόλακα είναι κτήµα, το κτήµα Ίσσαρη, δεν είναι δηµόσια έκταση, τουλάχιστον στο 
µεγάλο ποσοστό της. Έχει νοικιάσει το κτήµα ο ∆ήµος µέχρι το 2014, έχοµε κινήσει τις 
σχετικές διαδικασίες απόκτησης του συγκεκριµένου κτήµατος. Εάν δεν φτάνουν τα χρήµατα 
που δίνονται από το πρόγραµµα ο ∆ήµος υποχρεούται να βρει κάποια χρήµατα να 
συµπληρώσει και να αποζηµιώσει τον ιδιοκτήτη. Νοµίζω θα βρούµε τον κοινό τόπο που 
απαιτείται, διαφορετικά όπως καταλαβαίνετε η περιοχή Μαραθόλακα θα µείνει ένα ανάθεµα 
στον αιώνα και δεν πρέπει να µείνει. Είναι ιδιωτική έκταση δεν είναι δηµόσια έκταση. Θα 
κάνοµε ότι είναι δυνατόν και είµαστε σε καλό δρόµο για να αποκτήσει ο ∆ήµος τη 
συγκεκριµένη έκταση. Υπάρχουνε διάφοροι τρόποι όπως ξέρετε, να µην κάνω αναφορά 
λεπτοµερή εδώ για τους τρόπους. Να προσπαθήσουµε να συνεννοηθούµε µε τον ιδιοκτήτη του 
κτήµατος ώστε να αποτελέσει αυτό δηµοτική έκταση και στη συνέχεια ένα περιβαλλοντικό 
αθλητικό πολιτιστικό πάρκο. 

∆εν έχω να σας πω απαντήσεις λεπτοµερείς επί των προτάσεων, επί των ερωτήσεων που 
θέσατε, διότι είναι θέµα της µελέτης. Εγώ δεν έχω καµία αντίρρηση ο µελετητής και στη φάση 
της σύνταξης της µελέτης, καταλαβαίνετε ότι αυτά πρέπει να γίνουν πολύ γρήγορα, να έρθει 
στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και να συζητήσουµε επί της µελέτης πριν καταλήξει. 
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Συµφωνούµε µε τις επιφυλάξεις τις οποίες διατυπώσαµε. 

 
Έχουµε µια µικρή παρέµβαση να κάνουµε.  

Καταρχήν θέλουµε να υπογραµµίσουµε την παράκαµψη της διαπαραταξιακής 
επιτροπής που υπάρχει στον ∆ήµο, που θα µπορούσε στα πλαίσια αυτής της επιτροπής να 
ωριµάσει καλλίτερα και η πρόταση υποβολής στη χρηµατοδότηση του ΕΣΠΑ, ώστε να δοθεί 
και ευκαιρία στις παρατάξεις του ∆ήµου να συµβάλουν µε έναν ποιο θετικό τρόπο στη 
συγκρότηση αυτής της πρότασης.  

Εµείς έχουµε την κύρια ένσταση ότι πρέπει να στρεφόµαστε περισσότερο σε δράσεις για τη 
διαλογή στη πηγή και τη µείωση του όγκου παραγωγής των απορριµµάτων, παρά στη 
µεταφόρτωση ή σε τέτοιες λειτουργίες. Επειδή όλες οι αποστάσεις στον ∆ήµο µας είναι µικρές,  
έχουµε µια µεγάλη και σοβαρή ένσταση, το οικονοµικό κόστος που καλύπτουµε και κερδίζουµε 
από τους σταθµούς µεταφόρτωσης σε σχέση µε το κόστος λειτουργίας στη συνέχεια όλου 
αυτού του συστήµατος, γιατί δεν είναι µία απλή η λειτουργία του. Εποµένως θα θέλαµε στην 
υποβολή της πρότασης να έχουµε άλλα χαρακτηριστικά που να στρέφονται περισσότερο στη 
διαλογή στην πηγή και στη µείωση του όγκου των αστικών απορριµµάτων.  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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Συµφωνούµε για τις αποκαταστάσεις του ΧΑ∆Α όπως µπαίνει και στην αγορά γης. Είµαστε 
σύµφωνοι σ’ αυτό και θεωρούµε ότι η πρόταση έπρεπε να είναι ποιο περισσότερο 
εµπεριστατωµένη και οργανωµένη. Με αυτή την έννοια ψηφίζουµε µε επιφύλαξη ¨υπέρ¨. 

 
Κε Πρόεδρε επειδή άκουσα το ∆ήµαρχο να λέει ότι δεν υπάρχουνε τεκµηριωµένοι 
ΧΑ∆Α, θα σας διαβάσω από το έγγραφο λοιπόν του συγκεκριµένου προγράµµατος, 

όπου στους ειδικούς στόχους αναφέρεται κωδικός 1002 και λέει ¨χώροι ανεξέλεγκτης διάθεσης 
στερεών αποβλήτων που αποκαθίσταται¨. Οι χώροι λοιπόν αυτοί κατά τα λεγόµενα του 
∆ηµάρχου δεν είναι ΧΑ∆Α είναι αυτό που περιγράφεται εδώ, χώροι ανεξέλεγκτης εναπόθεσης 
στερών αποβλήτων, που σηµαίνει δεν είναι πουθενά γραµµένοι και δεν είναι και πουθενά στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση δηλωµένοι. Με αυτή τη λογική θεωρούµε ότι µπορούµε εύκολα στο 
συγκεκριµένο πρόγραµµα να βάλουµε και αυτούς µέσα µε µια ολοκληρωµένη πρόταση. 

Με την επιφύλαξη λοιπόν και την παρατήρηση αυτή και εµείς θα ψηφίσουµε ¨υπέρ¨, 
επιφυλασσόµαστε όµως να έχουµε πληρέστερα στοιχεία όταν θα έρθουν οι µελέτες. 

 
Κε Μπεχράκη τιµούµε την επιτροπή, η οποία διαχειρίζεται το θέµα µέχρι τώρα 
της διαχείρισης των απορριµµάτων, και η πλειοψηφία την τιµά όπως την τιµούµε 

όλοι µας. Υπάρχει όµως θέµα χρόνου, πρέπει να φύγει η πρόταση, όχι η µελέτη. Είναι  εδώ και 
η κα Γιαννοπούλου Κοκκωνία, η χηµικός µηχανικός που χειρίστηκε το θέµα µαζί µε τον 
µελετητή, σήµερα ολοκληρώθηκε η σχετική διαδικασία, σήµερα να φύγει να µην περιµένοµε το 
επόµενο Συµβούλιο. Ασφαλώς η µελέτη θα πάει στην επιτροπή, ασφαλώς ο µελετητής κα 
Γιαννοπούλου να κληθεί να είναι στην επιτροπή διαβούλευσης για να δώσει εξηγήσεις για το 
συγκεκριµένο θέµα.  

Αυτό που είπατε στον κωδικό 1002, τι είναι, ΧΑ∆Α είναι, χώροι ανεξέλεγκτης διάθεσης των 
απορριµµάτων. ∆εν µπορούµε να κάνοµε πρόταση για ΧΑ∆Α ο οποίος δεν υπάρχει. ∆εν είναι 
καταγεγραµµένοι οι ΧΑ∆Α ούτε της Θουρίας ούτε του Άριος. Είναι ΧΑ∆Α αλλά δεν είναι 
καταγεγραµµένοι. ∆εν σας λέω ότι δεν υπάρχουν σκουπίδια εκεί, δεν έχουν καταγραφεί όµως. 
Αυτό είναι το θέµα µας και πρέπει να βρούµε τρόπο αποκατάστασης. Και ασφαλώς 
χρειαζόµαστε τη βοήθεια όλων για την αποκατάσταση του κτήµατος στη Μαραθόλακα. Είναι 
ένα κρίσιµο ζήτηµα αυτό, είναι θέµα απόλυτης προτεραιότητας, εάν χρειάζονται περισσότερα 
χρήµατα ότι και αν γίνει θα τα βρούµε τα συγκεκριµένα χρήµατα και σ’ αυτή τη δηµοτική 
περίοδο το θέµα θα κλείσει µε τους ΧΑ∆Α εδώ στο ∆ήµο µας. ∆εν µπορεί να συνεχίζεται ή να 
αφήσουµε ένα ανάθεµα για τις επόµενες δηµοτικές αρχές. 
 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 
Εγκρίνει τη υποβολή πρότασης χρηµατοδότησης, στο πλαίσιο της πρόσκλησης µε 
κωδικό 4.7, από το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Περιβάλλον και Αειφόρος 
Ανάπτυξη» - Άξονας Προτεραιότητας 4 «Προστασία Εδαφικών Συστηµάτων 
&∆ιαχείριση Στερεών Αποβλήτων»,  για την ένταξη των έργων αποκατάστασης των 
ΧΑ∆Α Μαραθόλακας και Γιαννιτσανίκων, την αγορά των απαιτούµενων εδαφικών 
εκτάσεων, τις απαραίτητες µελέτες, καθώς και την αγορά εξοπλισµού και κάθε 
άλλης δαπάνης που είναι επιλέξιµη και εξυπηρετεί τους στόχους του συγκεκριµένου 
προγράµµατος, σύµφωνα µε την από 3/8/2011 εισήγηση της ∆ιεύθυνσης 
Καθαριότητας & Αµαξοστασίου η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της 
απόφασης αυτής. 

ΦΩΤΕΑΣ: 

∆ΗΜΑΡΧΟΣ: 
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Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Γουρδέας Ανδρέας   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος 

  9. ∆ιασάκος Νικόλαος 

  10. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος  

  11. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  12. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  13. Καραγιάννης Ανδρέας 

  14. Καρβέλης Γεώργιος 

  15. Κουδούνης Αργύριος 

  16. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  17. Μαρινάκης Σαράντος 

  18. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  19. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  20. Μπάκας Ιωάννης  

  21. Μπασακίδης Νικόλαος 

  22. Μπεχράκης Σταµάτης 

  23. Μπουζιάνης Παύλος 

  24. Μπούρας Ιωάννης 

  25. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  26. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  27. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  28. Μωρακέας Σπυρίδων 

  29. Νιάρχος Αναστάσιος  

  30. Νταγιόπουλος Γεώργιος 

  31. Ντίντα Παναγιώτα 
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  32. Οικονοµάκου Μαρία 

  33. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  34. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος  

  35. Ριζάς Χρήστος  

  36. Στασινάκης ∆ιονύσης  

  37. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  38. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  39. Φωτέας Νικόλαος 

  40. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 9 Αυγούστου 2011 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΟΥΡ∆ΕΑΣ 

 

 

 
 
 


